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Πατριάρχης Μόσχας: Πολιτεία και Εκκλησία 
έχουν καθήκον να υποστηρίξουν τις μητέρες
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος 
μετά τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου του Σμολένσκ, συναντήθηκε με τον κυβερνήτη της 
περιφέρειας Σμολένσκ, Βασίλι Νικολάεβιτς Ανόχιν, και τον 
Μητροπολίτη Σμολένσκ και Ντορογκομπούζ κ. Ισίδωρο. Ο 
Μακαριώτατος και ο κυβερνήτης, μεταξύ άλλων, συζήτησαν 
μέτρα για την προστασία της οικογένειας και της μητρότητας.

Σημειώνεται ότι το Σμολένσκ είναι μία από τις δέκα περιφέρειες της Ρωσίας που 
έχουν απαγορεύσει με νόμο την «προτροπή στην τεχνητή διακοπή της κύησης». Η 
προτροπή στην άμβλωση νοείται ως «διάπραξη πράξεων με στόχο να εξαναγκάσει 
μια έγκυο γυναίκα σε τεχνητή διακοπή της εγκυμοσύνης μέσω πειθούς, 
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δωροδοκίας ή εξαπάτησης».

Μιλώντας για το ζήτημα της άμβλωσης, ο Προκαθήμενος της εν Ρωσία Ορθοδόξου 
Εκκλησίας ανέφερε: «Είναι πολύ σημαντικό να τεθεί ένα όριο σε αυτό. Για 
εμπορικούς λόγους, πιέζουν μια γυναίκα που βρίσκεται σε σύγχυση να κάνει 
έκτρωση, ειδικά αν δεν πάνε όλα καλά στη σχέση της με τον πατέρα του 
αγέννητου παιδιού».

«Είναι καθήκον τόσο της Πολιτείας όσο και της Εκκλησίας η υποστήριξη των 
γυναικών, ιδιαίτερα εκείνων που δεν έχουν οικογένεια και σύντροφο. Είναι πολύ 
σημαντικό να παρέχουμε ηθική, πνευματική και υλική υποστήριξη. […] Ακόμη και 
λίγα χρήματα αποτελούν σημαντικό στήριγμα για μια γυναίκα που βρέθηκε σε 
δύσκολη κατάσταση», τόνισε ο Μακαριώτατος.

Απευθυνόμενος στον Μητροπολίτη Σμολένσκ, ο Πατριάρχης είπε: «Η διατήρηση και 
η αύξηση του πληθυσμύ της χώρας είναι βεβαίως πολιτειακό καθήκον και η 
Εκκλησία ως φορέας των πνευματικών και ηθικών αξιών του λαού πρέπει να 
συμβάλει σε αυτό με κάθε τρόπο. Επομένως, δώστε προσοχή σε εκείνες τις 
μητέρες που βρίσκονται σε δύσκολη κατάσταση. Και αν από τη μεριά σας δεν 
υπάρχει μόνο πνευματική, αλλά και υλική υποστήριξη, θα σας είμαι πολύ 
ευγνώμων».

«Έτσι είναι», απάντησε ο Σεβασμιώτατος στον Μακαριώτατο και συμπλήρωσε: 
«Εδώ και πάνω από μια δεκαετία λειτουργεί στο Σμολένσκ ένα «Σπίτι για τη 
μαμά», όπου φροντίζουν μητέρες που μεγαλώνουν παιδιά κάτω των δύο ή τριών 
ετών».

Από τη μεριά του ο κυβερνήτης μίλησε για την αλληλεπίδραση μεταξύ του 
κράτους και της Εκκλησίας στον τομέα της πνευματικής και ηθικής αγωγής της 
νεολαίας.
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